

USNESENÍ

Krajský soud v Ústí nad Labem – pobočka v Liberci rozhodl soudcem Mgr. Milošem Zbránkem ve věci

společnosti: **SYP – Liberec, spol. s r.o.**, IČO 48289949
sídlem Železná 244/2, Liberec I-Staré Město, 460 01 Liberec

o zrušení společnosti bez likvidace

takto:

- I. Společnost SYP – Liberec, spol. s r.o., IČO 48289949, sídlem Železná 244/2, Liberec I-Staré Město, 460 01 Liberec, se zrušuje bez likvidace.**
- II. Žádný z účastníků nemá právo na náhradu nákladů řízení.**
- III. Společnost SYP – Liberec, spol. s r.o., IČO 48289949, sídlem Železná 244/2, Liberec I-Staré Město, 460 01 Liberec, je povinna zaplatit do tří dnů od právní moci tohoto usnesení České republice – Krajskému soudu v Ústí nad Labem, pobočka Liberec, soudní poplatek ve výši 2 000 Kč na účet soudu u ČNB v Ústí nad Labem, č. ú. 3703-3024411/0710, var. symbol 3922030924 (do zprávy pro příjemce uveďte spisovou značku tohoto řízení) nebo složením hotovosti na pokladně soudu.**

Odůvodnění:

1. Společnost SYP – Liberec, spol. s r.o., IČO 48289949, sídlem Železná 244/2, Liberec I-Staré Město, 460 01 Liberec (dále jen „společnost“ nebo „právní osoba“ nebo „obchodní korporace“), je zapsaná v obchodním rejstříku vedeném zdejším soudem pod sp. zn. C 4931.
2. Kontrolou obchodního rejstříku bylo zjištěno, že společnost od roku 1996 nepředložila účetní závěrky do sbírky listin. Společnost byla vyzvána rejstříkovým soudem dne 23. 2. 2024 k nápravě, výzvu se nepodařilo doručit do vlastních rukou společnosti.
3. Usnesením zdejšího soudu č. j. 39 Cm 309/2024-2 (39 Nc 1910/2024-2) ze dne 4. 6. 2024 bylo zahájeno řízení o zrušení společnosti bez likvidace postupem dle ustanovení § 105a odstavec 1, 3 zákona č. 304/2013 Sb., o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob a o evidenci svěřenských fondů (dále jen „ZVR“), a společnosti byla poskytnuta další lhůta k odstranění nedostatků.
4. Údaje o zahájení tohoto řízení o zrušení společnosti na základě ustanovení § 105a odstavec 1, 3 ZVR byly zapsány ve veřejném rejstříku dne 2. 8. 2024.
5. Podle ustanovení § 1 odst. 1 a § 2 písm. e) zákona č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních (dále jen „z.ř.s.“), upravuje řízení o některých otázkách týkajících se právnických osob tento zákon. Dle ustanovení § 1 odst. 3 a 4 cit. zákona, nestanoví-li tento zákon jinak, použije se občanský soudní řád, a nevyplývá-li z povahy jednotlivých ustanovení něco jiného, použijí se ustanovení tohoto zákona vedle občanského soudního řádu.
6. Dle ustanovení § 85 písm. a) z.ř.s. je řízeními o některých otázkách týkajících se právnických osob mj. řízení ve statusových věcech právnických osob, včetně jejich zrušení a likvidace, jmenování a odvolávání členů jejich orgánů nebo likvidátora, přeměn a otázek statusu veřejné prospěšnosti.

7. Podle ustanovení § 3 odst. 2 písm. a) z.ř.s. rozhodují krajské soudy jako soudy prvního stupně ve statusových věcech právnických osob, včetně jejich zrušení a likvidace, jmenování a odvolávání členů jejich orgánů nebo likvidátora, přeměn a otázek statusu veřejné prospěšnosti (věcná příslušnost).
8. Dle ustanovení § 86 odst. 1 z.ř.s. je pro řízení ve statusových věcech právnických osob, včetně jejich zrušení a likvidace, jmenování a odvolávání členů jejich orgánů nebo likvidátora, přeměn a otázek statusu veřejné prospěšnosti, příslušný soud, u něhož je právnická osoba zapsána ve veřejném rejstříku (místní příslušnost).
9. Podle ustanovení § 168 zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, účinného od 1.1.2014 (dále jen „o.z.“), se právnická osoba zrušuje mj. rozhodnutím orgánu veřejné moci.
10. Dle ustanovení § 169 odst. 1 o.z. se po zrušení právnické osoby vyžaduje její likvidace, ledaže celé její jmění nabývá právní nástupce, nebo stanoví-li zákon jinak.
11. Dle ustanovení § 21a odst. 2 a 4 zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, účetní jednotky, které se zapisují do veřejného rejstříku, zveřejňují účetní závěrku a výroční zprávu jejich uložením do sbírky listin nejpozději v době stanovené v odstavci 2, přitom účetní závěrka může být uložena jako součást výroční zprávy. Povinnost zveřejnění uvedených účetních záznamů podle tohoto zákona účetní jednotka splnila okamžikem jejich předání rejstříkovému soudu. Podle odstavce 2 účetní jednotky, které mají povinnost mít účetní závěrku ověřenou auditorem, zveřejní účetní závěrku i výroční zprávu po jejich ověření auditorem a po schválení k tomu příslušným orgánem podle zvláštních právních předpisů, do 30 dnů od splnění obou uvedených podmínek, pokud zvláštní právní předpisy nestanoví jinak, nejpozději však do 12 měsíců od rozvahového dne zveřejňované účetní závěrky bez ohledu na to, zda byly tyto účetní záznamy uvedeným způsobem schváleny.
12. Dle ustanovení § 66 písm. c) ZVR sbírka listin obsahuje výroční zprávy, řádné, mimořádné a konsolidované účetní závěrky, nejsou-li součástí výroční zprávy, stanoví-li povinnost jejich uložení do sbírky listin zákon upravující účetnictví osob a vyžaduje-li jejich vyhotovení jiný zákon, návrh rozdělení zisku nebo jiných vlastních zdrojů anebo vypořádání ztráty a jejich konečnou podobu, nejsou-li součástí účetní závěrky, a zprávu auditora o ověření účetní závěrky.
13. Podle ustanovení § 105a odst. 1 ZVR nepředloží-li obchodní korporace řádnou nebo mimořádnou účetní závěrku za nejméně 2 po sobě jdoucí účetní období k založení do sbírky listin, vyzve ji rejstříkový soud, aby ve lhůtě 1 měsíce ode dne doručení výzvy předložila všechny chybějící účetní závěrky k založení do sbírky listin, jinak bude postupovat podle § 104.
14. Dle ustanovení § 105a odst. 3 ZVR nepodaří-li se výzvu podle odstavce 1 obchodní korporaci doručit, zahájí rejstříkový soud řízení o jejím zrušení; údaj o zahájení řízení o zrušení obchodní korporace запиše rejstříkový soud bez řízení do veřejného rejstříku.
15. Společnost ani v dodatečně poskytnuté lhůtě neodstranila důvody, pro které bylo zahájeno toto řízení.
16. Vzhledem k tomu, že společnost nepředložila řádnou účetní závěrku za nejméně 2 po sobě jdoucí účetní období k založení do sbírky listin, a vzhledem k tomu, že se právnické osobě nepodařilo doručit výzvu rejstříkového soudu ve smyslu ustanovení § 105a odst. 1 ZVR, aby ve lhůtě 1 měsíce ode dne doručení výzvy předložila všechny chybějící účetní závěrky k založení do sbírky listin, jinak bude postupovat podle § 104, a že ani přes výzvu soudu v dodatečné lhůtě tak právnická osoba neodstranila důvod, pro který bylo zahájeno toto řízení, soud bez nařízení jednání ve smyslu ustanovení § 89 z.ř.s. rozhodl o zrušení právnické osoby bez likvidace, jak je uvedeno ve výroku I. tohoto usnesení.

17. O zrušení právnické osoby bez likvidace bylo rozhodnuto na základě toho, že ve smyslu ustanovení § 105a odst. 4 ZVR v průběhu řízení o zrušení právnické osoby nevyšlo najevo, že majetek této obchodní korporace postačuje alespoň na úhradu nákladů likvidace, že takovému rozhodnutí nebránila překážka ve smyslu ustanovení § 105a odst. 6 ZVR, tedy že neprobíhá insolvenční řízení, v němž se řeší úpadek nebo hrozící úpadek této obchodní korporace, a že byla splněná podmínka ve smyslu ustanovení § 105a odst. 5 ZVR, když ode dne zápisu údaje o zahájení tohoto řízení o zrušení obchodní korporace do veřejného rejstříku z důvodu dle ustanovení § 105a odst. 3 ZVR uplynula doba jednoho roku.
18. Ve smyslu ustanovení § 105a odst. 7 ZVR provede na základě tohoto rozhodnutí rejstříkový soud zápis ve veřejném rejstříku.
19. O náhradě nákladů řízení bylo rozhodnuto v souladu s ustanovením § 23 z.ř.s., kdy žádný z účastníků nemá právo na náhradu nákladů řízení, proto soud rozhodl o nákladech řízení tak, jak je uvedeno ve výroku II. tohoto usnesení.
20. Podle ustanovení § 2 odst. 1 písm. e) zákona č. 549/1991 Sb., o soudních poplatcích, je poplatníkem poplatku za řízení před soudem prvního stupně právnická osoba v řízení zahájeném bez návrhu, ve kterém soud rozhodl o zrušení nebo likvidaci právnické osoby nebo o jmenování likvidátora právnické osoby. Dle ustanovení § 4 odst. 1 písm. j) cit. zákona vzniká poplatková povinnost uložením povinnosti zaplatit poplatek v souvislosti s rozhodnutím soudu o věci samé. Společnosti proto bylo uloženo zaplatit soudní poplatek dle sazebníku.

Poučení:

Proti tomuto usnesení lze podat odvolání ve lhůtě 15 dnů ode dne doručení k Vrchnímu soudu v Praze, prostřednictvím Krajského soudu v Ústí nad Labem, pobočky v Liberci.

Nebude-li soudní poplatek dle výroku III. uhrazen, bude jej stát vymáhat.

Liberec 14. srpna 2025

Mgr. Miloš Zbránek v. r.
soudce

Toto rozhodnutí nabylo právní moci dne 17. 9. 2025 a vykonatelnosti dne 23. 9. 2025. Doložku vyznačila Marie Veisová dne 3. listopadu 2025.

Shodu s prvopisem potvrzuje Marie Veisová.